



修缮中的丰乐剧场旧址 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

## 长春重庆路丰乐剧场旧址 修旧如旧蜕变待回归

长春市朝阳区重庆路1019号,车水马龙间,丰乐剧场旧址修缮及周边历史文化街区建设正在有条不紊进行中。8月11日上午,城市晚报全媒体记者在现场看到,施工围挡上的效果图可直观地感受到,修缮后的建筑将修旧如旧、还原本真。



丰乐剧场旧址周边整治进行中



丰乐剧场旧址街景效果图



丰乐剧场旧址修缮有序推进



丰乐剧场历史照片

丰乐剧场旧址整体呈矩形,东西向总长约为38米,南北向总宽约为33米,地上为四层,坡屋面木屋架屋脊标高约为19.25米,平屋面标高约为14.850米,局部设地下一层。作为长春历史上最负盛名的影剧院之一,它曾是这座城市的文化地标,承载着几代长春人的集体记忆。如今,随着修缮保护利用工程的加速推进,这座写满了故事的历史建筑正徐徐拉开重生的序幕。

站在重庆路上,隔街眺望即可清楚看到,施工人员正紧张忙碌地进行内部装修,电焊、机械的嘈杂声响彻一片。“修缮的目标就是要打造出一座既能够让观众和游客得到舒适观演体验,也能够让艺术家们具有良好演出体验的文化艺术殿堂。”据相关负责人介绍,修缮后的丰乐剧场将作为省交响乐团的“主场”,对标国际一流,完善各类演出配套设施,让观众享受沉浸式体验。内部装饰上,除了还原历史样貌,还会采用适合当下品质需求材料,整体工程预计年底完成。

丰乐剧场始建于1933年,1935年正式营业,建筑面积3800平方米,剧场内设有1124个座位,配备当时最先进的放映设备,还设有豪华包厢和小型茶座,曾是长春最豪华的影剧院,被誉为“远东一流影院”。2007年,丰乐剧场被列入长春市首批历史建筑保护名录;2022年,它又被正式认定为长春市重点文物保护单位。

“很期待!每天都看到丰乐剧场旧址在变化,希望再次重逢相遇!”附近商户冯女士说,小时候曾在这里看过电影,印象很深刻,但是已经有20多年没有进去过,如果建筑重新开放,自己会第一时间参观一下,重温旧日时光。

值得期待的是,丰乐剧场旧址修缮的同时,周边历史文化街区建设也正在加速完成。未来,这里将会有口袋公园、停车场等配套设施向公众开放,让居民和游客在感受长春文化氛围之余,也能把这里当作放松休闲的好去处。同时,通过加强周边历史文化街区建设,进一步丰富经营业态,有效带动文旅消费。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 外卖小哥“偶遇”小鸟 民警接力守护平安

送餐途中“偶遇”小鸟,美团外卖小哥第一时间寻求警方帮助,民警快速响应,妥善处置受伤的小鸟。正是警民这样的接力守护,为野生动物撑起了一把“保护伞”,也让爱护动物、保护自然的理念更加深入人心。

近日,长春市公安局南关区分局盛世派出所接到一名美团外卖小哥电话求助,称自己在送餐途中捡到一只看起来颇为特别的受伤的鸟,希望民警能妥善处理。

接到报警后,副所长李洋与民警赵浩书迅速赶到现场。经查阅相关资料确认,这只鸟竟是国家一级保护动物池鹭。这只池鹭略显虚弱,因受伤无法正常飞行。为了救助这只小鸟,民警立即驱车将其送



南关公安供图

往长春市野生动物收容救助站,交由专业人员进行检查和救治。救助站工作人员表示,会尽快对池鹭进行全面检查,根据伤情开展针对性治疗,待其恢复健康后放归自然。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 民警巡逻遇精神恍惚走失女子 耐心助其与家人团聚

近日,长春市公安局二道区分局英俊派出所民警王亮在日常巡逻途中,发现一名女子独自在路边徘徊,神情恍惚,状态十分不佳。凭借职业敏感,民警立即下车上前询问。

起初,女子因精神状态不稳定,表达有些含糊。民警王亮没有急躁,而是耐心引导、温和交流,逐渐稳定了女子的情绪。经过细致沟通,终于得知该女子的姓名,其是从永吉县岔路河镇徒步来到此处的。为尽快帮助女子找到家人,民警利用现有信息立即展开查询,很快联

系到其弟弟。接到消息的家属又惊又喜,火速赶到现场。见到姐姐安然无恙,他紧紧握住民警的手连连道谢,感慨道:“真是太感谢警察同志们了,要是找不到姐姐,我们全家都得急疯了!”

最终,该女子在弟弟的陪伴下平安回家。民警王亮用细心与耐心,不仅为走失群众筑起了安全防线,更让家属感受到了公安队伍的温暖与担当。这平凡又暖心的一幕,正是基层民警践行“人民公安为人民”宗旨的生动写照。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 民警深夜暖心救助 护送醉酒男子平安归家

“警察同志,这边有个人好像喝多了,就躺在路边不动弹,你们快来看看!”近日深夜,长春市公安局宽城区分局长新派出所接到群众报警称,一男子在宽城区一匡街与亚泰大街交会处人行道上醉酒昏睡,情况紧急。

接到求助后,民警第一时间到达现场。男子浑身散发着浓烈酒气,鼾声大作。在民警的反复呼唤下,几分钟后,男子逐渐清醒,含糊道出因醉酒无力回家,走着走着便昏睡街头。

考虑到男子意识尚未完

全恢复,民警在检查其无明显外伤后,先将其搀扶到路边休息,又买来矿泉水让其解渴醒酒。待男子状态好转,能分清住址后,民警小心将其扶上警车,安全护送回家中。

“麻烦你们了,真是太感谢了!”面对家属的连连道谢,民警不忘叮嘱:“一定要多留意他的状态,酒后身体容易出状况。”同时也耐心劝导男子:“喝酒要适量,过量不仅伤身体,还可能带来安全隐患。”男子羞愧又感激,再三向民警致谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 民警救出陷入泥潭少年

近日,长春市公安局南关区分局民警快速反应,救出一名陷入泥潭的少年。

当日傍晚,南关区分局盛世派出所接到报警,称一名少年在水边玩耍时陷入泥潭,情况紧急。接到报警后,民警生明岩、胡亮立即携带救生装备赶往现场。到达现场后,只见一名男孩惊慌失措,双腿陷入泥潭之中。生明岩立即安抚男孩的情绪,胡亮从警车上拿来救援绳和

木板,准备展开救援。

二人分工协作,生明岩将救援绳固定在腰间,胡亮放置好木板,在岸边固定绳索,随时接应。随后,生明岩踩着木板靠近男孩,双手托住男孩腋下将其拖离泥潭。确认男孩身体并无大碍后,民警对其进行了安全教育,并对现场进行了仔细检查,在泥潭周边设置了醒目的警示牌。

郑鉴城 城市晚报全媒体记者 吕闯